Задача 20
В каком количестве сероуглерода содержится столько же молекул, сколько их в 3·10-3 м3 воды?
Ответ: 12,64 кг,
Решение.
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Задача 23
Какое число электронов содержит атом, если следующий электрон должен сделать выбор между 5s- и 4d- АО? Какую из них и почему он предпочтет? Атом какого элемента при этом образуется?
Решение.
Согласно правилу Клечковского, сначала заполняется 5s-орбиталь, а затем 4d-орбиталь. 
Атом содержит 36 электронов, а следующий электрон расположится на 5s-орбитали. Образуется атом рубидия с 37 электронами. 

Задача 45.
Атом элемента имеет электронную формулу 1s2 2s2 2p6 3s2 3р5 Определите место элементов в Периодической системе и напишите для него электронные формулы иона Э- и условного иона Э7+ 

Решение. Посчитаем количество электронов в такой электронной конфигурации:

2 + 2 + 6 + 2 + 5  = 17 электронов. Это элемент с порядковым номером 17 – хлор. элемент главной подгруппы седьмой группы, третьего периода ПСХЭ.

Э7+ - катион, образовавшийся в результате отдачи 7 электронов нейтральным атомом, поэтому останется 10 электронов. Электронная конфигурация данного иона:

1s2 2s2 2p6 3s2 3p5 – 10e -> 1s2 2s2 2p6 3s0 3p0
Э- - анион, образовавшийся в результате принятия 1 электрона нейтральным атомом, поэтому будет 18 электронов. 

Электронная конфигурация данного иона:

1s2 2s2 2p6 3s2 3p5 + 1e -> 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 (достигнут октет).



Задала 67
Электрические моменты диполя HСN и NH3 равны соответственно 0,96•10-30 и 0,46•10-30 Кл•м. В какой молекуле связь более полярна?
Решение.
Электрический момент диполя вычисляется по формуле:
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Длина диполя:
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Молекула тем более полярна, чем больше смещена общая электронная пара к одному из атомов, т.е. чем выше эффективные заряды атомов и чем больше длина диполя. Следовательно, связи более полярна в цианиде водорода.

Задача 88
Сколько пирита, содержащего 90% FeS2 , дает в результате его обжига 2 кг диоксида серы при 92 % -ном выходе?
Ответ: 2 кг 264 г.

Решение.
Запишем уравнение реакции:

4FeS2 + 11O2 = 2Fe2O3 + 8SO2
Видно, что из 4 моль дисульфида железа можно получить в 2 раза больше диоксида серы. 

Вычислим количество моль диоксида серы, которое необходимо получить:

n(SO2) = m(SO2)/M(SO2) = 2000 г. / 64 г/моль = 31,25 моль
По уравнению реакции видно, что такое количество моль диоксида серы можно получиться из вдвое меньшего количества дисульфида железа (при 100% выходе):

n(FeS2) = 15,625 моль
При 92% - 16,983 моль
Вычислим массу дисульфида железа:

m(FeS2) = n(FeS2)*M(FeS2) = 16,983 * 120 г/моль = 2038 г.

Вычислим массу железного колчедана, исходя из процентного содержания дисульфида железа в нём:

2038 г. – 90%

x г. – 100%

x = (2038*100)/90 = 2264 г. = 2 кг. 264 г.

Задача 109
Определить нормальную концентрации раствора, содержащегося в 2 л. 12,6 г HNO3..
Ответ: 0,1 н.
Решение.
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Задача 130
Водно-спиртовой раствор, содержащий 15 % спирта (ρ = 0,97 г/мл), кристаллизуется при - 10,260C. Найти молекулярную массу спирта и осмотическое давление раствора при 293 К.
Решение.
Сначала необходимо найти моляльность раствора:
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K - криоскопическая постоянная воды

ω =15%, значит, 100 г раствора содержат 15 г спирта и 85 г воды.

Теперь из формулы для расчета моляльности раствора
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выразим молярную массу спирта:
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Определим молярность раствора:
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Вычисляем осмотическое давление раствора:
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Задача 147
Из данных по окислению As2O3 кислородом и озоном вычислить изменение энтальпии при переходе 1 моля кислорода в озон:
As2O3(к) + O2(г)= As2O5(к) ; H01 = -270,8 кДж/моль;
3 As2O3(к) +2O3(г) =3 As2O5(к); H02 = -1096,3 кДж/моль,
Ответ: +96,4 кДж/моль
Решение. Запишем уравнения следующим образом: 
As2O3(к) + O2(г)= As2O5(к) ; ΔH01 = -270,8 кДж/моль;
3As2O5(к) = 3As2O3(к) + 2O3(г); ΔH02 = 1096,3 кДж/моль,
Умножим первое уравнения на 3:

3As2O3(к) + 3O2(г)= 3As2O5(к) ; ΔH01 = -812,4 кДж/моль;
3As2O5(к) = 3As2O3(к) + 2O3(г); ΔH02 = 1096,3 кДж/моль,
Сложим уравнения и сократим одинаковые вещества с двух сторон:

3As2O3(к) + 3O2(г) + 3As2O5(к) = 3As2O5(к) + 3As2O3(к) + 2O3(г) ; ΔH0 = 283,9 кДж/моль

3O2(г) = 2O3(г) ; ΔH0 = 283,9 кДж/моль

Разделим уравнение на 3, чтобы коэффициент перед кислородом был равен единице:

O2(г) = 2/3 O3(г) ; ΔH0 = 94,63 кДж/моль

Задача 168
Какие из карбонатов: ВеСО3 или ВаСО3 - можно получить по реакции взаимодействия соответствующих оксидов с CO2? Какая реакция идет наиболее энергично? Вывод сделайте, вычислив DG0298.
Ответ: +31,24 кДж; -130,17 кДж; -216,02 кДж.
Решение. Запишем уравнения реакций:

1. ВeО(к) + СО2(г) = ВeСО3(к)

2. ВaО(к) + СО2(г) = ВaСО3(к)
Далее воспользуемся справочными данными и вычислим (G0298 реакций:

1. (G0298 (BeO) = -580.1кДж/моль

(G0298 (CO2) = -394.4кДж/моль

(G0298 (BeCO3) =-944,2 кДж/моль

(G0298 (реакции) = (G0298 (BeCO3) - (G0298 (CO2) - (G0298 (BeO) = -944,2 кДж/моль + 394.4кДж/моль + 580.1кДж/моль = 30.3 кДж >0 
(G0298 (BаO) = -520.3 кДж/моль
(G0298 (CO2) = -394.4кДж/моль
(G0298 (BаCO3) =-1134,4 кДж/моль
(G0298 (реакции) = (G0298 (BаCO3) - (G0298 (CO2) - (G0298 (BаO) = -1134,4 кДж/моль + 394.4кДж/моль + 520.3 кДж/моль = -219.7 кДж <0 

Для самопроизвольного течения реакции необходимо чтобы энергия Гиббса в ходе реакции уменьшалась, следовательно, взаимодействием оксида с углекислым газом может быть получен только BaCO3.


Задача 189
Как изменяется скорость реакции в прямом и обратном направлении: 
а) Н2 +Cl2 « 2HCl (г)
б) 2H2 +O2 « 2H2O(г);
в) N2O4(г) « 2 NO2(г);
г) CO2(г) + C(к) « 2CO(г),
если при неизменной температуре в одном случае уменьшить концентрацию каждого вещества в 2 раза, а в другом - уменьшить давление в 3 раза?
Решение.
а) запишем выражение для прямой и обратной скоростей реакции до изменения условий:
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Если уменьшить концентрацию каждого вещества в 2 раза, то:
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Сравним с исходными скоростями:
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Если уменьшить давление в 3 раза, то:
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Сравним с исходными скоростями:
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б) запишем выражение для прямой и обратной скоростей реакции до изменения условий:
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Если уменьшить концентрацию каждого вещества в 2 раза, то:
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Сравним с исходными скоростями:

[image: image32.png]Vap2 _ Ky [05-H,]"-[05-0,] 1

Vi1 ky - [Hy)?- [0,]

CKOpOCTS MPSMOTE PEaKIHH YMEHBIINTCH B 8 Pas





[image: image33.png]Vospz _ Ko [05-H, 01" 1
> T = ek it
o PR CKOPOCTS OBpaTHOT peaKn yMeHbuITCA 5 4 pasa





Если уменьшить давление в 3 раза, то:
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Сравним с исходными скоростями:
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в) запишем выражение для прямой и обратной скоростей реакции до изменения условий:
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Если уменьшить концентрацию каждого вещества в 2 раза, то:
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Сравним с исходными скоростями:
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Если уменьшить давление в 3 раза, то:
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Сравним с исходными скоростями:
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г) запишем выражение для прямой и обратной скоростей реакции до изменения условий:
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Если уменьшить концентрацию каждого вещества в 2 раза, то:
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Сравним с исходными скоростями:
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Если уменьшить давление в 3 раза, то:
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Сравним с исходными скоростями:
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Задала 210
 MnSO4 +KNO3 + K2SO4 +H2O(Могут ли происходить окислительно-восстановительные реакции между веществами: а)NH3 и KMnO4; б) HNO2 u HJ; в)HCl и H2Se? Почему? На основании электронных уравнений расставьте коэффициенты в уравнении реакции, идущей по схеме: KMnO4+ KNO2 +H2SO4 
Решение. 
а) Степень окисления N в NH3 равна – 3. Это низшая его степень окисления, а степень окисления Mn в KMnO4 равна + 7 – высшая. Взаимодействие этих веществ возможно, причем NH3 является восстановителем, а KMnO4 – окислителем.

б) Степень окисления  N  в HNO2 равна + 3 (промежуточная), а степень окисления  иода в HI равна ​ 1 (низшая). Взаимодействие этих веществ возможно, причем HI является восстановителем, а HNO2 –  окислителем.

в) Степень окисления Cl в HCl равна -1. Это низшая его степень окисления, а степень окисления Se в H2Se равна - 2 – низшая. Т.к. хлор и селен имеют свою низшую степень окисления, то оба взятых вещества проявляют только восстановительные свойства и взаимодействовать друг с другом не могут.

Mn7+ + 5e ( Mn2+ |2|




  

N3+ - 2e ( N5+ |5|

2KMnO4 + 5KNO2 + 3H2SO4 = 2MnSO4 + 5KNO3 + K2SO4 + 3H2O


Задача 221
При какой концентрации ионов Zn2+ (в моль/л) потенциал цинкового электрода будет на 0,015 В меньше его стандартного электродного потенциала?
Ответ: 0,3 моль/л.
Решение.
Воспользуемся уравнением Нернста:
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Выразим натуральный логарифм концентрации и подставим значения:
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Задача 242
Ток силой в 2А в течение 1 ч 28 мин. выделил на катоде (при 100%-ном выходе по току) 6,5 г металла. Найдите молярную массу его эквивалента.
Ответ: 59,39 г/моль.
Решение.
Воспользуемся законом Фарадея:
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Выразим молярную массу эквивалента:
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Задача 263
Что называется константою нестойкости комплексного иона? Напишите выражение константы нестойкости для комплексных ионов:
[CuCl2]-; [Cu(NH3)4]2+; [Fe(CN)6]3-
Решение.
Процесс диссоциации комплексного иона характеризуется константой равновесия, называемой константой нестойкости комплексного иона.
[CuCl2]- ( Cu2+ + 2Cl-
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[Cu(NH3)4]2+ ( Cu2+ + 4NH3
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[Fe(CN)6]3- ( Fe3+ + 6CN-
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